
 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  04/07/2024 

 
Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 

Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης   
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
 
ΘΕΜΑ:  «Η μη ύπαρξη πρατηρίου καυσίμων στο Αγαθονήσι προκαλεί κενό στην άμυνα 

της χώρας στο Αιγαίο» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με το από 04/07/2024 ηλεκτρονικό δημοσίευμα της ιστοσελίδας του Διαδικτύου 
«militaire.gr»  το μοναδικό πρατήριο καυσίμων (που δεν ανήκει σε κάποια μεγάλη εταιρεία 
καυσίμων) έκλεισε, εξ’ αιτίας της τεράστιας ελληνικής γραφειοκρατίας, που φυσικά, 
δυσχέρανε τη λειτουργία του. Ως εκ τούτου, αυτό το ακριτικό νησί στο ανατολικό Αιγαίο, του 
οποίου οι λιγοστοί κάτοικοι “φυλούν Θερμοπύλες”, θα στερείται στο εξής ενός πρατηρίου 
καυσίμων, που ως επιχείρηση τροφοδοσίας, είναι υψίστης σημασίας για την διαβίωση των 
ντόπιων κατοίκων, τον δια θαλάσσης τουρισμό, αλλά κυρίως, για την εθνική άμυνα της 
χώρας.  
 
Είναι ευνόητο ότι, η γεωγραφική θέση του Αγαθονησίου διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην 
εθνική μας άμυνα και η ύπαρξη πρατηρίου καυσίμων αποτελεί καίρια λύση, τόσο για τον 
ανεφοδιασμό των στρατιωτικών οχημάτων, όσο και των σκαφών του Πολεμικού Ναυτικού, 
σε περίπτωση ανάγκης.  
 
Ως εκ τούτου, σε ένα κράτος όπως το δικό μας, που μια εκ των προτεραιοτήτων οφείλει να 
είναι η θωράκιση των συνόρων, εν προκειμένω, το Αιγαίο, η Δημόσια Διοίκηση θα πρέπει 
να συμβάλει τα μέγιστα, ώστε στις ακριτικές περιοχές να δίδονται κίνητρα και να 
διευκολύνονται στις δραστηριότητές τους οι ιδιοκτήτες  επιχειρήσεων (φυσικά πρόσωπα ή 
δημόσιες Αρχές). Η ομαλή λειτουργία των τελευταίων είναι σημαντική για την διαβίωση των 
κατοίκων σε αυτές τις ευαίσθητες εθνολογικά περιοχές, ενώ, ταυτόχρονα, σε περίπτωση 
πολεμικής σύρραξης οι επιχειρήσεις τροφοδοσίας με καύσιμα, αποτελούν σημαντικό 
γρανάζι ανεφοδιασμού στις Ένοπλες Δυνάμεις. 
 
Δυστυχώς, σε περίπτωση επιβεβαίωσης της άνω είδησης, η διακοπή λειτουργίας του 
μοναδικού δημοτικού πρατηρίου υγρών καυσίμων στο Αγαθονήσι, που λειτουργεί στο λιμάνι 
του νησιού, αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα αδιαφορίας της κυβέρνησης για τους 
Έλληνες νησιώτες και την αμυντική θωράκιση του Αιγαίου. 
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Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1) Επιβεβαιώνετε την ανωτέρω είδηση, κατά την οποία, το μοναδικό πρατήριο καυσίμων 
στο Αγαθονήσι διακόπτει την λειτουργία του; 
 
2) Πώς αξιολογείτε το γεγονός ότι η διακοπή λειτουργίας του πρατηρίου καυσίμων στο 
Αγαθονήσι θα επηρεάσει «επί το χείρον» την ποιότητα ζωής των κατοίκων του νησιού 
και θα προκαλέσει κενό στον ανεφοδιασμό των Ένοπλων Δυνάμεων που εδρεύουν και 
δραστηριοποιούνται σε εκείνη την περιοχή του Αιγαίου; 

 

3) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου, το μοναδικό πρατήριο καυσίμων στο 
Αγαθονήσι να λειτουργήσει σύντομα και να αποτελέσει μια επιπρόσθετη εφικτή 
εναλλακτική τροφοδοσίας με καύσιμα, σε περίπτωση ανάγκης των Ένοπλων Δυνάμεων, 
προϋπόθεση που είναι απαραίτητη για το αξιόμαχο της γραμμής άμυνας της χώρας μας  
στο ανατολικό Αιγαίο; 
 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




